

# Сержант Коровин



Герой  
Советского Союза  
сержант  
Артем Иванович  
Коровин

Звание  
присвоено  
Указом  
Президиума  
Верховного  
Совета СССР  
24 марта 1945 г.

В Котласском речном порту старожилы хорошо помнят Артема Коровина, работавшего здесь перед войной мотористом линейно-технического узла связи Северного речного пароходства.

С пятнадцати лет начал трудиться Артем, сначала вместе с отцом на разных работах в порту, а затем самостоятельно. Здесь, в дружной семье портовиков, Артем стал комсомольцем.

В 1941 году с первым эшелоном мобилизованных Артем уезжал из Котласа на фронт.

Непривычно оживленно было на железнодорожном вокзале. Особенно на товарной станции, где стоял готовый к отправлению состав. Весь город провожал котлашан на фронт. Среди красноармейцев, столпившихся у открытых дверей вагона, в новенькой серой шинели стоял Артем Коровин. Его было трудно узнать. Он как-то сразу повзрослел.

— Прощайте, родные! — крикнул он, когда состав тронулся. — Не горюйте!

По одним только скудным солдатским письмам-треугольникам Артема, если бы они все сохранились, можно было бы написать целую повесть. Эти небольшие листки со словами «Смерть фашистским оккупантам», казалось, насквозь пропитаны пороховым дымом. И сейчас, спустя много лет, нельзя их спокойно читать: столько в них горечи за сожженные города и села, за смерть погибших товарищей и столько в них гордости и уверенности в победе.

Первое боевое крещение Артем получил на Карельском фронте; здесь он не раз находился на волоске от смерти, здесь получил первые боевые награды за ратный труд: медаль «За боевые заслуги» и орден Славы III степени...

В боях под Ленинградом Артем был дважды серьезно ранен. Тогда у города Ленина за героизм и отвагу его наградили орденом Отечественной войны I степени.

В 1944 году, когда бои развернулись на литовской земле, сержант Артем Иванович Коровин был уже опытным бойцом, помощником командира стрелкового взвода. Вот как характеризовал его командир полка подполковник В. Пушенко: «Сержант Коровин — старый воин (конечно, не по возрасту), ветеран Великой Отечественной войны. Он с первых дней с оружием в руках участвует в боях с фашистами. Был на Карельском фронте, храбро воюет в Прибалтике.

Будучи разведчиком, тов. Коровин сам лично захватил 14 «языков». За три года войны сержант был 8 раз ранен, из них два ранения были тяжелыми...»

...Есть в Литве небольшой красивый город Шауляй. В августе 1944 года гитлеровское командование пыталось организовать здесь мощное контрнаступление. В жарких боях немецкие дивизии были разбиты и откатились на исходные позиции. В этих смертельных схватках участвовал со своим взводом и сержант Коровин.

Пятого октября 1944 года на всем участке Прибалтийского фронта началось победоносное наступление советских войск.

Перед боем сержант Коровин собрал своих бойцов и сказал:

— Мы находимся сейчас как раз в том районе, откуда фашисты начали наступление на Советскую землю и принесли столько горя нашим людям. Поклянемся, что, не жалея сил и самой жизни, отомстим за смерть погибших товарищей и раздавим фашистскую гадину!

— Клянемся! — дружно ответили бойцы.

Несмотря на отчаянное сопротивление гитлеровцев и сплошные минные поля, Коровин с группой бойцов ворвался в траншею противника. Это дало возможность развить успех всему батальону, захватившему важный плацдарм.

Десятого октября 1944 года начались бои в районе городов Клайпеда, Тильзит (теперь город Советск). Здесь проходила важная в стратегическом отношении железнодорожная магистраль. Она питала фашистские силы и задерживала наступление советских войск. Фашисты до последнего патрона ожесточенно отбивали атаки. Но удержать в своих руках станцию и дорогу не смогли, их захватили бойцы сержанта Коровина.

Сообщая об успешном выполнении задания, командир полка писал в донесении:

«Бойцы сержанта Коровина, стремительно преследуя отступающего противника, в упорном неравном бою 10 октября 1944 года в 17 часов по местному времени (московскому) первыми в полку вышли и оседлали шоссейную и железную дороги Клайпеда — Тильзит. Этим самым были разрезаны северная и южная группировки противника. Во время боя на железной дороге сержант Коровин лично сам уничтожил 9 солдат и 2 взял в плен».

А в ночь с 18 на 19 октября, когда дивизия выходила к границе, Артем Коровин первым водрузил Красное знамя на границе бывшей фашистской Германии.

В день празднования 27-й годовщины Великого Октября командование представило сержанта Коровина к высшей воинской награде. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за героизм и мужество, проявленные в боях на литовской земле, сержанту Артему Ивановичу Коровину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Всего 34 дня не дожил Артем Иванович до этой даты. В бою на подступах к Кенигсбергу его сразила вражеская пуля...

Прошли годы. Свято чтит литовский народ память воинов, погибших в боях на литовской земле. Ученики 27-й средней школы города Вильнюса после длительных поисков собрали богатый материал о боевых подвигах А. И. Коровина. В третьей средней школе Котласа, где он учился, создан уголок-музей героя. Имя отважного героя носят одна из улиц Котласа и комфортабельный двинской теплоход.

*А. Семьин*